

每一个正能量都可以在爱心积分超市“变现”

# “小积分”积攒出了“大文明”

本报讯（记者 尚铁军）一桶洗洁精20分，一条毛巾10分，一根牙刷5分……在云冈区口泉镇窑子坡村的爱心积分超市里，琳琅满目的生活用品摆放得整整齐齐，村民通过卫生清扫、孝敬父母、邻里互助、参加集体活动获得积分，用积分兑换生活用品。如此特别的超市，让“小积分”积攒出了“大文明”。

平整干净的水泥路、规范有序的砖瓦房、崭新靓丽的健身器材、绿草如茵的新建公园……窑子坡村地处七峰山脚下，205国道贯穿村庄南北，交通便利，地理位置优越。近年来，靠着得天独厚的优势，窑子坡村从以往的贫困村一跃成为富裕村，仅2021年村集体就收入1980余万元。

刘彦的家距离村委会不远，两年前新盖的院落干净整洁，房间里桌子、茶几和床铺收拾得整整齐齐，屋内的花房和院中的花园打理得生机勃勃。刘彦的家被评为村里的“五星文明户”，不仅仅因为家里打扫得干净，一家人互敬互爱也是村里人的榜样，不论村里谁家需要帮忙，这家人比谁都热心。从去年年中实行“积分制”以来，每



次评分，刘彦家都会被加分，一年下来除了已经“消费”的积分，目前他家还余下了

1000多分。

“自从有了积分制，村里人看见有人往

路上扔张纸都要上前说道说道。以前街里街坊免不了要吵架斗嘴，现在大家见面都和气着呢。现在生活好了，按说毛巾、香皂啥的都不值几个钱，可大家都在暗暗比较，比的可不是那几块钱，而是比比谁的素质更高，比比谁的心里装着咱全村。”村民胡生旺说。

村书记胡晶告诉记者，目前，在党员的带动下，窑子坡村全部村民都已经加入积分制平台，越来越多的村民在日常生活中积极参与到人居环境整治、防疫防汛、学雷锋等公益活动中，解决了以往农村地区移风易俗无从下手、缺乏着力点的困境，找准了推动陈规旧俗务实与务虚的结合点，让文明新风在农村落地落实、在群众心中开花结果。



## “六一”送关爱 情暖农村娃

本报讯（记者 杨显郁）“六一”前夕，市手拉手爱心公益协会组织志愿者来到天镇县逯家湾中心学校，为该校50名学生送去了校服、文具、被罩、床单等礼物。

这次志愿者捐赠的校服是红色的，颜色亮丽、款式大方。学生王佳美滋滋地说：“校服的大小正好，感谢叔叔阿姨的用心挑选。”据了解，该校学生大都来自学校周边的农村，有的是留守儿童，有的来自单亲家庭。为此，志愿者在此次捐赠前专程来到学校，为学生们量了身高、腰围等，找到专门做校服的工厂，为每一位学生量身定做了新校服，购买了书包、笔袋、画笔等文具，并为住校生购买了被罩和床单。

学生们穿上了崭新的校服，背上了漂亮的书包都非常高兴，脸上流露出喜悦之情。“书包和笔袋都是我想要的，这是我收到的最珍贵的礼物。我一定要刻苦学习，用优异的成绩回报叔叔阿姨们。”该校五年级学生吴超开心地说。



## 老人免费理发 社区活动获赞

本报讯（记者 孙露）通过政府向社会力量购买便民服务活动，昨日，平城区



免费理发活动现场 孙露 摄

新华街道岳秀园社区新时代文明实践站携手某理发店免费为老年人理发，受到大家称赞。

一大早，在岳秀园小区门口，社区工作人员拉起横幅，摆好凳子，热情地招呼社区居民过来理发。得知消息的老人们戴着口罩有序排队，理发店的发型师志愿者们一边按照老人的需求给他们修剪发型，一边和他们唠着家常。经过发型师们认真细致的修剪，老人们的精气神立马不一样了，用镜子照着自己的发型，脸上洋溢着满意的笑容，纷纷夸赞理发师的手艺高、服务好。

居民们表示，社区组织义务理发，真是为民着想，替民解忧，希望社区能经常组织这样的便民活动。一上午时间，志愿者们先后为10多名老人免费理发。

岳秀园社区新时代文明实践站相关负责人表示，今后还会开展各类便民服务活动，为居民们办实事、办好事，进一步提升群众幸福感和获得感。

## 下车踩空受伤晕倒 专业救援助其脱险

本报讯（记者 龙中华）到桑干河捡垃圾，下车时不慎踩空，腰部撞在车门上，随之晕倒。所幸，大同市人防越野一族救援队6名队员及时赶到救助伤者转危为安，因担心其心血管有问题，便及时送往医院继续观察。

据知情者介绍，由于有些市民游客不自觉，在桑干河附近野炊后将垃圾丢弃到河边，给景区环境造成污染。28日9时许，多个志愿者组织来到桑干河湿地公园（马家会村附近）拾捡垃圾。然而，50多岁的志愿者张敏（化名）下大巴车时，不慎脚下踩空，腰部重重撞在车门上，呼吸开始急促，瘫软斜躺在身旁的座位上，随后失去意识。两位同伴见状，急忙大声呼救。刚从另一辆大巴车下来的大同市人防越野一族救援队谢海全、何素军、王清、王君成、郑超、田苗6位队员火速跑过来。简单询问情况后，轻扶伤者查看伤情，发现其碰到腰部椎体的第4和第5关节部位。由于车上太热，加上空间有限，6名队员吃力地将约80公斤且正处昏迷的张敏抬下车抢救。不久，张敏苏醒了。几分钟后，张敏自认为没大问题，准备起身拾捡垃圾时，队员们急忙劝阻。他们通过刚才的对话了解到伤者患有高血压，担心其心血管出现问题，于是找来一辆车将张敏送到市三医院留院观察。

目前，张敏已无大碍。



救援人员正在救助患者 龙中华 摄

## 荣立二等功 喜报送到家

本报讯（记者 杨显郁）“感谢党、政府和部队对唐华的培养和关爱，我们会鼓励唐华继续发扬优良作风，再立新功。”近日，荣立二等功的现役军人唐华家属接到喜报时高兴地说。

唐华是云州区西坪镇下榆涧村人，2021年10月，在部队因飞行安全成绩优异荣立二等功。云区委、区政府、区武装部、区退役军人事务局的工作人员在下榆涧村广场，为唐华家属披上红色绶带并送上牌匾、荣誉证书和3000元奖励金，还有米、面、油、鲜花等慰问品。唐华家属说：“很珍惜部队给予唐华这份荣誉，会鼓励唐华建功军营、再创佳绩，为国家和军队建设做出应有的贡献。”

云州区退役军人事务局有关负责人表示，通过开展立功送喜报活动，增强了现役军人幸福感、荣誉感和自豪感，进一步激发了适龄青年投身军营建功立业、报效祖国的热情。